

# 太白湖新区推动“齐鲁富民贷”，为产业振兴注入金融活水 412万，为农户送上“及时雨”

记者 邓超 见习记者 丁安顺 通讯员 邱楠

当下，太白湖新区石桥镇陆桥村陆开寅家的100亩玉米长势喜人。而在3月份，陆开寅还在因种植规模扩大，加上储备农资，导致资金出现暂时性缺口而苦恼不已。急农户之所急，太白湖新区乡村振兴事务部逐个摸排农户资金需求。了解到陆开寅的情况后，协调农业银行工作人员立即开通“绿色通道”和贷款专线，仅用几个工作日，一笔36万元的“齐鲁富民贷”便顺利到账。据悉，“齐鲁富民贷”由山东省乡村振兴局、中国农业银行山东省分行、山东省农担公司联合推出，由省农担公司提供担保支持，农行执行优惠利率，政策性业务还可享受财政贴息。



村民正在购买农资。

扫码看视频。

## 手续简单利率低 解农户燃眉之急

仲夏时节，正是化肥、农药等农资产品的销售旺季。刘玉民在石桥镇经营一家农资产品销售店，化肥、种子、农药……所售的农资产品应有尽有，前来购买农资的农户络绎不绝，刘玉民忙前忙后，不停地给前来购买农资的群众介绍产品。“我做农资生意有20多年了，还是头一次遇到这么困难的情况。”刘玉民说，开春正是化肥需求量最大的时

期，恰巧今年化肥价格上涨，手头没有充足的流动资金，让人犯难。

就在刘玉民一筹莫展之际，当地的乡村振兴工作站工作人员找到他，根据资金流水情况，向他推荐了“齐鲁富民贷”。刘玉民提交贷款申请之后，经初步筛选、镇政府及区乡村振兴事务部审核集中推荐，短短几天，中国农业银行就完成了上门考察、资料收集上报等工作，并于3月份，成功发放了49万元贷款。他利用这笔资金购买了近100吨小麦和玉米种植所用化肥，这对于一

年流水有200万的刘玉民来说，真正解决了他的燃眉之急。如今，刘玉民成了“齐鲁富民贷”的义务宣传员，不时地向前来购买农资的农户介绍：“‘齐鲁富民贷’不仅手续简单，而且利率低，帮了我的大忙。”

贷款难、担保难始终是农民增收致富路上的拦路虎。为破解这一难题，山东省乡村振兴局、中国农业银行山东省分行、山东省农业发展信贷担保有限责任公司联合推出“齐鲁富民贷”。通过农担提供增信机制的方式，农业银行向符合条

件的一般农户发放，用于农业生产经营用途的贷款，单户额度最高可达300万元，期限最长不超过5年。“齐鲁富民贷”实行优惠利率，其中由农担公司担保的政策性业务还可享受财政贴息，借款人到期按时还款，未发生逾期的，可通过农担公司申请财政贴息。

## 多方位广泛宣传 成功发放412万

像刘玉民一样的受益者，还有陆桥村的陆开寅，陆开寅是石桥镇远近闻名的粮食种植大户，常年种植小麦、玉米200多亩，今年3月份，陆开寅计划承包济宁高新区接庄街道后袁村近100亩土地用于种植大豆。但眼看着父亲患有心脑血管疾病，常年要靠药物治疗，还有3个孩子需要照顾，家里各种花销不断，承包土地、购买农资的资金却成了一大难题。正在这时，石桥镇挂职副镇长周燕玲联系上了陆开寅。“不瞒你说，我这资金周转遇到问题，眼下要种玉米，承包土地了，还打算扩大规模，但买种子、化肥的钱我该去哪里借？”

听闻陆开寅的诉求后，周燕玲立刻为他细致讲解推出的“齐鲁富民贷”，带来了贴息贷款的好消息。随后，陆开寅便向镇里提出申请，由省农担公司做担保，农行工作人员随即上门进行考察，了解其名下资产、资金缺口、资金使用时间、使用途径、家庭收入等情况。一向本分的陆开寅此前就与银行有过业务往来，拥有良好的信用，顺利贷到了36万元贷款。在陆开寅看来，“齐鲁富民贷”手续便捷，利率低是最吸引他的地方，对于陆开寅等农户来说，办理“齐鲁富民

贷”，只需提出需求，后续就有银行、乡村振兴事务部的工作人员为其进行办理。“一般来说，从申请到放款，很快就能完成办理，这项产品也很受农户的欢迎。”太白湖新区石桥镇乡村振兴办公室主任李科说，原来规模小的粮食经营大户，因为资金周转问题，无法扩大生产，现在有了这个产品，农户们可以扩大规模、再生产，从而增加收入。

今年3月份，农业银行成功为太白湖新区农户发放三笔“齐鲁富民贷”，共计147万。标志着该项由政、银、担联合推出的服务乡村振兴主题信贷产品在太白湖新区成功落地，截至目前，农业银行成功为太白湖新区农户发放6笔“齐鲁富民贷”，共计412万。为了让百姓知晓，太白湖新区乡村振兴事务部广泛宣传发动。一方面，协调农业银行、省农担办事处制作产品推广“明白纸”，印制齐鲁富民贷宣传折页，制作易拉宝和播放媒介。充分利用全员核酸检测和农村大集开展宣传推广活动，积极宣传“齐鲁富民贷”利率底、准入门槛低、手续简便易受理，把解决农户担保难、贷款贵、额度小三个难题的惠民政策优势宣传到位，保障政策红利全面释放。另一方面，根据“齐鲁富民贷”担保业务范围，与种植、林业、畜牧养殖、渔业、农技等相关部门进行联动，拉清单，摸底数，在全区筛选出种粮大户、农机大户及养殖大户，由农行及扶贫办工作人员一对一电话联系，确保最有可能有需求的人员及时获取第一手信息，增强宣传精准性，实现精准放贷，助力全区农村特色产业发展，持续促进农民增收致富，为产业振兴注入金融活水。

## 石桥镇“雏鹰课堂”

# 搭建“连心桥”，丰富孩子假期生活

本报济宁7月25日讯(通讯员 武海涛) 7月20日，石桥镇新时代文明实践所搭建起了多方联动的文明实践新平台，扎实推进“为小”文明实践志愿服务，持续擦亮文明实践“雏鹰课堂”志愿服务品牌。石桥二小、蓝海村镇银行、石桥镇社工站、济东社区网格员、大学生志愿者等社会各界团体纷纷踊跃报名参加在济东新村社区新时代文明实践站开展的“雏鹰课堂”志愿服务活动。

活动现场，孩子们共同观看了石桥镇暑假防溺水安全教育知识宣传片，伴随宣传歌的旋律将防溺水知识铭记在心；社区老党员陈其荣通过“习语润儒乡——党史小故事宣讲会”，与孩子们重温那段激情燃烧的红色岁月，感受革命先烈抛头颅、洒热血、前赴后继、英勇顽强的革命大无畏精神；市文明家庭大学生志愿者陶晓童开展家庭、家教、家风的宣讲，把爱学习、爱劳动、爱祖国的观



石桥镇“雏鹰课堂”活动现场。

念传递给孩子，启发孩子认真学习，树立人生理想；专职社工师通过“我的生命线”绘制活动，教会学生珍惜时间，激发学生实现美好人生目标，追求更有意义的生活。

“雏鹰课堂”志愿服务活动的开展，不仅丰富了学生假期生活，点燃学生学习热情，更搭建了一座家庭、学校、社会之间的“连心桥”，为

学生的假期学习生活 and 安全健康成长提供了一个积极向上的平台，有效提高孩子们的幸福感、获得感、满足感。



扫码看视频。

## 快乐初体验 劳动促成长

本报济宁7月25日讯(通讯员 王萍) 为丰富许庄街道京杭佳苑社区“雏鹰课堂”儿童公益服务内容，许庄街道社工组织孩子们下地摘蔬菜、除草，让孩子们体验劳动中的辛苦与快乐。7月19日，京杭佳苑社区居委工作人员、社区社工、网格员带领孩子们制作了“心愿卡”，并与孩子们一起挂到了“志愿树”上。孩子们对家长、老师、社区志愿者提出了“想一家人去旅行”“想去游乐园”“想做小志愿者”等多样化的愿望需求，许庄街道社工当天下午选取了孩子们普遍性需求，不仅带大家在游乐园玩，还组织了创卫志愿服务和田地蔬菜采摘活动，将孩子们的愿望一一实现。

7月21日，许庄街道京杭佳苑社区将62名“雏鹰课堂”学生分成两队，一队作为“我劳动 我快乐”小小创卫志愿者，清理杂草、捡拾

细碎垃圾，为美化社区环境，贡献劳动力量。另一队，跟随许庄社工来到社区旁边的田地，跟随村民一起摘豆角、茄子、丝瓜、除草，孩子们不时指着田里的韭菜、玉米问：“这是什么？这个怎么这么高？玉米什么时候能吃？”活动结束后，孩子们个个满头大汗，但是脸上的笑容比写完一天的作业都要灿烂。

此次活动的举办，不仅丰富了孩子们的暑假生活，也在学习劳动、体验劳动中收获了成长与快乐，许庄街道京杭佳苑社区全体人员，将继续努力，为孩子们营造一个安全、专业、富有儿童趣味的学习环境和成长环境。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：孔媛媛 组版：曾彦红 校对：褚思雨